
Критеријуми оцењивања за наставни предмет – ИСТОРИЈА 

 

Правилник је објављен у „Сл. гласнику РС”, бр. 10/2024 од 9. фебруара 2024. год. 

Из наставног предмета историја ученик се у току полугодишта оцењује најмање три пута. Оцене 

могу бити сумативне и формативне. 

 

Иницијално тестирање:  

Обавља се на почетку школске године у првој или другој недељи. Наставник помоћу писане 

провере (тест) проверава степен усвојености претходних знања, вештина и постигнућа ученика. 

Тестови се не оцењују, али ученици добијају повратну информацију о процени својих постигнућа. 

Најбољи резултати се могу и бројчано оценити. Резултати иницијалног теста служе за планирање 

рада наставника и даље праћење напредовања ученика. 

 

Оцењује се усмени одговор, активнос ученика и писмени одговор. 

 

УСМЕНИ ОДГОВОР  

Ученик може бити оцењен током сваког дела часа (уводног, главног и завршног) и на свим 

типовима часа (обрада, утврђивање и систематизација). Оцена је јавна са образложењем и 

препоруком за даљи рад. Оцена се бележи у педагошку свеску и уноси у есдневник. Оцењивање 

треба да буде континуирано током читаве школске године.  

 

Оцена недовољан (1)  

Ученик на разуме значење основних историјских појмова, не користи хронолошке термине, није у 

стању да именује најзначајније историјске личности, процсесе и појаве из опште и националне 

историје. Не успева да препозна историјски простор на историјској карти. Не показује жељу за 

напредовањем.  

 

Оцена довољан (2)  

Ученик разуме значење основних историјски појмова историјске науке, користи кључне 

хронолошке термине у одговарајућем историјском и савременом контексту. Уз инструкције 

наставника именује најзначајније личности и наводи основне процесе, појаве и догађаје из опште 

и националне историје. Препознаје историјску димензију савремених друштвених појава и 

процеса. Уз помоћ наставика препознаје узроке, елементе и последице историјских конфликата и 

криза, а у циљу развијања толеранције, културе дијалога и сензибилитета за спречавање 

потенцијалних конфликата. Уз навођење наставника препознаје историјски простор на 

историјској карти. Повремено показује заинтересованост за сопствени процес учења, а препоруке 

за напредовање реализује уз стално праћење 

 

Оцена добар (3)  

Ученик разуме и самостално објашњава значење основних појмова историјске науке, користи 

хронолошке термине у одговарајућем историјском и савременом контексту. Именује 

најзначајније личности и самостално наводи основне процесе, појаве и догађаје из опште и 

националне историје. Објашњава и повезује улогу личности, процесе, појаве, догађаје из 

националне и опште историје. Анализира специфичности одређених историјских појмова. 

Препознаје историјску димензију савремених друштвених појава и процеса.  

Препознаје узроке, елементе и последице историјских конфликата и криза, а у  циљу развијања 

толеранције, културе дијалога и сензибилитета за спречавање потенцијалних конфликата. 

Показује историјске појаве и препознаје историјски простор на историјској карти, препознаје 

историјски простор на географској карти. Самостално прикупља и разврстава различите изворе 

информација о прошлости и садашњости у функцији истраживања. Писмено и усмено презентује 



резултате елементарног истраживања уз употребу нових технологија. Показује заинтересованост 

за сопствени процес учења, уважава препоруке за напредовање и делимично их реализује. 

 

 

Оцена врло добар (4)  

Ученик разуме значење појмова историјске науке, користи хронолошке термине у одговарајућем 

историјском и савременом контексту. Анализира специфичности одређених историјских појмова. 

Именује личности и наводи процесе, појаве и догађаје из опште и националне историје кроз 

раздобља старог, средњег, новог века и савременог доба. Објашњава и повезује улогу личности, 

процесе, појаве, догађаје из националне и опште историје. Идентификује улогу историјских 

личности у обликовању савремене државе и друштва. Објашњава и повезује улогу личности, 

процесе, појаве, догађаје из националне и опште историје. Критички просуђује важне процесе, 

појаве, догађаје и личности из опште и националне историје. Анализира специфичности 

одређених историјских појмова. Препознаје историјску димензију савремених друштвених појава 

и процеса. Препознаје узроке, елементе и последице историјских конфликата и криза са циљем 

развијања толеранције, културе дијалога и сензибилитета за спречавање потенцијалних 

конфликата. Показује историјске појаве и показује историјски простор на историјској карти, 

препознаје историјски простор на географској карти. Самостално прикупља и разврстава 

различите изворе информација о прошлости и садашњости у функцији истраживања. Издваја и 

објашњава специфичне сличности и разлике у тумачењима исте историјске појаве на основу 

различитих историјских извора. Уочава да постоје различита виђења исте историјске појаве на 

основу поређења више историјских извора. Процењује релевантност и квалитет различитих 

извора информација о прошлости и садашњости и примењује их у истраживању и презентацији. 

Анализира (самостално или уз помоћ наставника или другара) предрасуде, стереотипе, 

пропаганду и друге видове пристрасности у тумачењу историјских појава у историјским и 

савременим изворима информација и уочава њихове последице. Разуме смисао обележавања и 

неговања сећања на важне личности, догађаје и појаве из прошлости народа, држава, институција. 

Писмено и усмено презентује резултате елементарног истраживања уз употребу нових 

технологија. Континуирано показује заинтересованост за сопствени процес учења, уважава 

препоруке за напредовање и углавном их реализује. 

 

  

Оцена одличан (5)  

Ученик разуме значење појмова историјске науке, користи хронолошке термине у одговарајућем 

историјском и савременом контексту. Анализира специфичности одређених историјских појмова. 

Именује личности и наводи  процесе, појаве и догађаје из опште и националне историје. 

Објашњава, повезује, анализира, изводи закључке о улози личности, процесе, појаве, догађаје из 

националне и опште историје. Критички просуђује важне процесе, појаве, догађаје и личности из 

опште и националне историје. Анализира специфичности одређених историјских појмова. 

Препознаје, на примерима, историјску димензију савремених друштвених појава и процеса. 

Разуме узроке, елементе и последице историјских конфликата и криза са циљем развијања 

толеранције, културе дијалога и сензибилитета за спречавање потенцијалних конфликата. 

Показује историјске појаве и историјски простор на историјској карти, и показује историјске 

просторе на географској карти. Самостално прикупља и разврстава различите изворе 

информација о прошлости и садашњости у функцији истраживања. Издваја и објашњава 

специфичне сличности и разлике у тумачењима исте историјске појаве на основу различитих 

историјских извора. Уочава да постоје различита виђења исте историјске појаве на основу 

поређења више историјских извора. Процењује релевантност и квалитет различитих извора 

информација о прошлости и садашњости и примењује их у истраживању и презентацији. 

Анализира предрасуде, стереотипе, пропаганду и друге видове пристрасности у тумачењу 

историјских појава у историјским и савременим изворима информација и уочава њихове 

последице. Разуме смисао обележавања и неговања сећања на важне личности, догађаје и појаве 



из прошлости народа, држава, институција. Писмено и усмено презентује резултате елементарног  

истраживања уз употребу нових технологија.континуирано показује заинтересованост и 

одговорност према сопственом процесу учења, уважава препоруке за напредовање и реализује их.  

 

АКТИВНОСТ УЧЕНИКА  

У активност улазе усмени одговор на часу приликом обнављања, систематизације или обраде 

нове лекције, сналажење на историјској карти, израда домаћих задатака, презентација,пројеката, 

успешност у групном раду, практичан рад, писање есеја, сарадња у тиму, однос према раду.... Рад 

на пројекту оцењује се кроз вредновање активности и ангажовање током рада на пројекту, знања 

које је ученик стекао и применио у раду, продукт пројекта и излагање резултата. Наставник сваки 

час прати активност ученика и благовремено бележи у своју педагошку свеску и есдневник. На 

тај начин наставник формативно оцењује ученика, а целокупна активност може бити изражена 

сумативном оценом у дневнику.  

 

ПИСМЕНЕ ПРОВЕРЕ  (тестови, контролни задаци - питања и одговори, писмене провере краће 

од 15 минута (блиц провера)) 

Писмене провере (сем блиц провера) изводиће се према унапред утврђеном плану, који ће 

бити истакнут на обавештајно табли за ученике у школи и на сајту школе. Оцене су јавне. Ученик 

има увид у свој рад. Оцена се уписује у дневник (с тим што неколико писмених  провера (2-3) 

краћих од 15 минута (блиц провера) је једна оцена у есдневнику). Ако после писане провере 

постигнућа, више од половине ученика једног одељења који су радили писану проверу, добије 

недовољну оцену, писана провера се поништава и понaвља за ученика који је добио недовољну 

оцену и за ученика који није задовољан оценом.Оваква провера се понавља само једанпут и може 

да буде организована на часу допунске наставе, а наставник је у обавези да пре ове поновљене 

провере одржи допунску наставу и да води рачуна да у току тог дана није организована још нека 

писмена провера, као и да нема више од три писмених порвера у тој радној недељи за то одељење. 

 

ЗАКЉУЧНА ОЦЕНА  
Закључна оцена је бројчана и утврђује се на основу свих оцена од почетка школске године и 

сагледавања развоја, напредовања и ангажовања ученика и прикупљених података у педагошкој 

документацији наставника.  

Закључна оцена утврђује се на крају првог и другог полугодишта на основу аритметичке средине 

свих појединачних оцена које су унете у дневник од почетка школске године. 

Закључна оцена за успех из предмета може изузетно да буде и највећа појединачна оцена уписана 

у дневник, добијена било којом техником провере постигнућа.  

Закључна оцена за успех из предмета не може да буде мања од:  

одличан (5), ако је аритметичка средина свих појединачних оцена најмање 4,50;  

врло добар (4), ако је аритметичка средина свих појединачних оцена од 3,50 до 4,49; добар (3), 

ако је аритметичка средина свих појединачних оцена од 2,50 до 3,49; довољан (2), ако је 

аритметичка средина свих појединачних оцена од 1,50 до 2,49. Закључна оцена за успех из 

предмета је недовољан (1), ако је аритметичка средина свих појединачних оцена мања од 1,50 

 

Предметни наставника: 

Александра Величковић Цекић 


